

С 11 гласа „за“ и 6 „против“, парламентарната здравна комисия одобри на първо четене спешните поправки в ЗЗО, които казват, *че когато в бюджета на НЗОК за следващата година е заложено финансиране на нови медицински дейности, които липсват в НРД, те се определят с решение на надзорния съвет на НЗОК, по предложение на нейния управител.* Д-р Лъчезар Иванов обвини БЛС че не е подписал рамковия договор с политически аргументи. „Целта е ГЕРБ да се поставят на колене“, заяви той и допълни, че с чиста съвест се е подписал като съвносител на законопроекта. Основната теза на промените се защитава с аргумента, че без тези промени пациентите ще останат без лечение от началото на следващата година.

Още вчера депутатите Ваньо Шарков и Цветан Костов внесоха втори законопроект, а Мая Манолова от БСП – трети, почти аналогичен.

Първият казва, че когато в бюджета на касата са заложили нови дейности, те могат да се финансират по реда от предходната година или от бюджета на МЗ, след съгласуване с финансовия министър. Дейностите по заплащане на ваксини, амбулаторно проследяване на болни с психични заболявания и с кожно-венерически заболявания, интензивно лечение и асистирана репродукция **никога не са били и не могат да се финансират чрез приходи от здравни осигуровки, особено след решението на Конституционния съд**, допълват в мотивите си сините депутати. Към това М.Манолова добавя и възможността български пациенти да се лекуват в чужбина и без предварително разрешение на НЗОК, щом здравословното им състояние го налага. Тя предложи и промени в списъка със заболяванията, за които НЗОК заплаща лекарства, да се извършват при нужда, а не само един път годишно.

И двата законопроекта на опозицията бяха отхвърлени. Здравният министър Десислава Атанасова заяви, че в условията на гласуван бюджет тези предложения са невъзможни. Управителят на НЗОК д-р Пламен Цеков пък каза, че в бюджета на здравното министерство няма заложили средства за тези дейности и единственото решение е да се приеме проектът на ГЕРБ.

Д-р Шарков контрира, че няма проблем здравното министерство да поеме плащанията в началото на годината - „Който и да е финансовият министър, бюджетът не е свещена крава и може да се актуализира“, каза той и попита : *Защо изобщо се набутахте в тази история? Този, който ви набута, в момента не е в тази зала, за да отговаря*”. На въпроса на Мая Манолова към д-р Цеков наистина ли се отказва от 40-те милиона лева от преизпълнение на здравните вноски, той не можа да отговори, тъй като не му беше дадена думата.